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кальної Трипільської культури-цивілізації у VI тис. до н.е., успад-

ковувалися наступними поколіннями, розвивалися, удосконалюва-

лися, іноді в дуже складних і несприятливих умовах, коли намагалися 

їх знищити під час перебування українських територій під владою 

інших держав та імперій. Але, попри все, збереглися і стали най-

ціннішим надбанням для сучасних українців.  

Отже, курс «Історія та культура України» як один зі складників 

української гуманітаристики безпосередньо покликаний виконувати 

функцію збереження національної ідентичності.  
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ВИВЧЕННЯ СИНТАКСИСУ ПРОСТОГО РЕЧЕННЯ 

ЗА ПРОГРАМОЮ ІНТЕГРОВАНОГО 

МОВНО-ЛІТЕРАТУРНОГО КУРСУ 

 

Одним із ключових аспектів формування освіченої, усебічно 

розвиненої особистості є здатність володіти літературною мовою, зас-

тосовуючи її багатство виражальних засобів та дотримуючись мовних 

норм. Проте недостатність практичних мовленнєвих навичок на тлі 

ґрунтовних теоретичних знань може спричинити мовленнєві помил-
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ки. Це підкреслює важливість не лише теоретичного розуміння мови, 

але й здатності орієнтуватися в мовленнєвій ситуації, правильно оби-

рати засоби для вираження думки та дотримуватися правил мовлен-

нєвої поведінки. 

У цьому контексті вивчення синтаксису простого речення у 8 

класі є надзвичайно важливим, адже синтаксичний рівень мовної 

системи є тим рівнем, де найповніше виражаються мовні одиниці ін.-

ших рівнів: фонетичного, словотвірного, семантичного, морфологгіч-

ного та стилістичного. Речення як найменша комунікативна одиниця 

забезпечує цілісне функціювання мовних засобів, їхню логічну та 

стилістичну завершеність. 

Згідно з Модельною навчальною програмою «Інтегрований 

мовно-літературний курс (українська мова, українська та зарубіжна 

література)» для 7–9 класів (автори Старагіна І. П., Новосьолова В. І., 

Романенко Ю. О. та ін.), інтеграція мовних і літературних знань є 

важливим методологічним принципом. Вивчення синтаксису в цьому 

курсі відбувається в тісному зв’язку з аналізом літературних текстів, 

що дає змогу учням не лише засвоювати теоретичні знання, але й 

застосовувати їх на практиці, працюючи з текстами. 

Переваги інтегрованого підходу полягають у тому, що він 

дозволяє учням розвивати як мовні, так і літературні компетентності 

одночасно. Наприклад, під час аналізу синтаксичних конструкцій 

учні вчаються розуміти стилістику та задум автора, працюючи з 

мовними засобами в контексті художнього тексту. 

Одним із центральних методів інтегрованого курсу є тексто-

центричний підхід, який полягає у вивченні синтаксичних конструк-

цій через роботу з літературними творами. Так, під час аналізу прос-

того речення у 8 класі учні не лише засвоюють типи підметів і при-

судків, а й вчаться аналізувати мовленнєві засоби в текстах, зокрема 

через твори української класики.  

Наприклад, під час вивчення твору «Захар Беркут» Івана Франка 

учні мають можливість дослідити речення, працюючи над збагачен-

ням свого словникового запасу, вивчаючи синтаксичні зв’язки та 

опрацьовуючи граматичні основи. 



88 

Для досягнення глибокого розуміння синтаксису в межах інтег-

рованого курсу пропонується використовувати такі завдання як: ана-

ліз простих речень з текстів літературних творів, визначення грамА-

тичної основи речень, робота над структурою речень, з акцентом на 

типи підметів і присудків, що допомагає учням краще розуміти син-

таксичні особливості авторського стилю, аналіз синтаксичних конст-

рукцій у діалогах героїв літературних творів, що сприяє розвитку 

навичок грамотного мовлення. 

Інтегрований підхід до вивчення синтаксису простого речення у 

8 класі є ефективним та багатогранним методом навчання. Він 

допомагає учням одночасно розвивати знання з української мови та 

літератури, поглиблюючи їхню мовну, літературну та комунікативну 

компетентності. Такий підхід відповідає принципам сучасної освіти, 

формуючи в учнів критичне мислення, мовленнєву гнучкість і 

здатність творчо підходити до виконання завдань. 
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